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Trabajo Practico N° 11
Flexion
Ejercicio 10.1 Una viga T est4 soportada y cargada como se ve en la figura. La seccion transversal
tiene las dimensiones indicadas. Determine los esfuerzos maximos de traccion y compresion en la
viga.
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Ejercicio 10.2- Un puente de pontones se construye con dos vigas longitudinales de madera que
salvan el claro entre pontones

adyacentes y soportan las vigas de piso

transversales o tablones de piso. Para e

fines de disefio, suponga que una carga 5 '
uniforme de piso de 8 kPa actla sobre Ponton
los tablones. (Esta carga incluye los X W
pesos de los tablones y de las vigas PP > N 2\~—
longitudinales). Considere que los i~ 8 NN
tablones de piso son de 2 m de largo y S
que las vigas longitudinales estan —
simplemente apoyadas con claro de 3 Madero=>% d— ~ -
m. El esfuerzo permisible de flexion en i T ]_

la madera es de 16 MPa. Si las vigas

longitudinales tienen seccion

transversal cuadrada, ¢Cuél es el ancho minimo requerido bmin?

h=3in

Ejercicio 10.3- Tres vigas idénticas en
voladizo soportan un pequefio balcon de
madera. Cada viga tiene longitud
Li=2.1m, ancho b y altura h=4b/3. Las
dimensiones del piso del balcon son L; X
Lo, con L,=2.5m. La carga de disefio es
5.5 kPa actuando sobre toda el area del
piso. (Esta carga incluye todas las cargas
excepto los pesos de las vigas en voladizo,
que tienen un peso especifico de 5.5
kN/m?). El esfuerzo permisible en flexion
en los voladizos es de 15 MPa. Suponga que el voladizo intermedio soporta el 50% de la carga y
gue cada voladizo exterior soporta 25% de la carga, y determine las dimensiones requeridas para b

y h.
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Ejercicio 10.4- Dos vigas verticales formadas por tubos ahusados circulares de pared delgada
soportan un letrero elevado. Para fines del anlisis, cada viga puede representarse como un voladizo

AB de longitud L = 8 m sometido a una
carga lateral P = 2.5 kN en el extremo
libre. Los tubos tienen espesor constante t
= 100 mm y didmetros promedios da =
90mm y dg = 270 mm en los extremos A
y B respectivamente. Como el espesor es
pequefio comparado con los diametros, el
momento de inercia en cualquier seccién
puede obtenerse con la formula [=nd3t/8.
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e—— L =80 m —

t=10.0 mm

¢A qué distancia x del extremo libre se
da el esfuerzo maximo de flexién? ;Cual
es su magnitud? ¢Cual es la razén del
esfuerzo maximo al esfuerzo Xb en el L
empotramiento?

-]

d4 =90 mm dg =270 mm

Ejercicio 10.5- Una viga en voladizo AB con secciones transversales rectangulares, ancho
constante b y altura hy variable, esta sometida a una carga uniforme de intensidad g. ;Como debe
variar la altura hy para obtener una viga completamente esforzada?
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Ejercicio 10.6- Un puente simple construido con troncos en un area remota consiste de dos troncos
paralelos con tablones transversales (consulte la figura). Los troncos son de abeto Douglas con
didmetro promedio de 300 mm. Un cami6n se mueve lentamente a través del puente, que salva un
claro de 2.5 m. Suponga que el peso del camion se distribuye igualmente entre los dos troncos.

Como la distancia entre ejes del camidn es mayor que 2.5 m, sélo un par de neumaticos esta sobre
el puente al mismo tiempo. Por tanto, la carga por rueda sobre un tronco es equivalente a una carga
concentrada W que actua en cualquier posicion a lo largo del claro. Ademas, el peso de un tronco y
los tablones que soporta es equivalente a una carga uniforme de 850 N/m que actua sobre el tronco.
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Determine la carga por rueda méxima permisible W con base en (a) un esfuerzo de flexién
permisible de 7.0 MPay (b) un esfuerzo cortante permisible de 0.75 MPa.

Ejercicio 10.7- Una represa temporal de madera esta
construida con tablones horizontales A soportados en
postes verticales de madera B empotrados en el suelo de
manera que actian como vigas en voladizo. Los postes
tienen una seccidn transversal cuadrada (dimensiones b
X b) y estan espaciados a una distancia s = 0.8 m, centro
a centro. Suponga que el nivel maximo del agua detras § B
de la represa h = 2.0 m. Determine la dimension B
minima requerida b de los postes si el esfuerzo de
flexion permisible en la madera es gy . Tperm = 8.0 A

MPa. ~

A

S=EN
]

(a) Vista superior (b) Vista lateral

Ejercicio 10.8- Dos vigas de madera, cada una con
seccion transversal rectangular (3.5 in x 4.5 in,
dimensiones reales) se pegan para formar un viga
solida con dimensiones de 7.0 in x 3.5 in. La viga
estad simplemente apoyada y tiene un claro de 6 ft.
¢Cual es el momento maximo Mmax que se puede
aplicar en el apoyo izquierdo si el esfuerzo cortante
permisible en la junta pegada es 200 psi? (Incluya
los efectos del peso de la viga, suponiendo que la
madera pesa 35 Ib/ft3).
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Ejercicio 10.9- Una tira de acero de 450 mm de ancho, 2.2 m de largo y 2.5 mm de grosor se
doblaré para formar una viga de seccion transversal rectangular de 150 mm de profundidad y 75
mm de ancho. Se debe utilizar para transportar una carga central de 18 kN en un tramo simple de
2,1 m como se muestra en la figura a. En la figura b, ¢ y d se muestran tres ubicaciones posibles
para que la soldadura longitudinal se realice entre los bordes de la tira después de que la tira se haya
doblado en la viga de forma rectangular.

a) ¢Qué ubicacién de la soldadura es peor? ¢Por qué?
b) ¢Qué ubicacion de la soldadura es mejor? ¢Por qué?

Calcule el valor numérico del esfuerzo cortante longitudinal que deberé tener la soldadura cuando
se encuentre en la peor posicion.

L18 kN

.

Ejercicio 10.10- Una varilla de acero 4130 HT
de 3 pulgadas de didmetro y 240 pulgadas de
longitud se dobla en la forma mostrada, donde
todos sus angulos son rectos, y empotrada en
uno de sus extremos en la pared. ;Cual es la
fuerza maxima P que se puede poner en el
extremo libre en la direccion que se muestra sin
causar gque ceda la varilla?
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Ejercicio 10.11- La viga ilustrada tiene proporciones de seccion transversal que son tipicas de las
vigas de acero de ala ancha que se usan ampliamente en la construccién de edificios. Determine la
relacion entre la tension maxima de flexion o0, y la tension de corte maxima t,., .., cuando la

viga lleva una carga central como se indica:
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Ejercicio 10.12- Muestre que el centroide de la seccion angular ¥
esta ubicado en _ ——I
2 _a ] % % ]
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2 3 6 s t y
y que Iz, lyy Y ly; tienen los siguientes valores: z / ﬁg
2a
4 ] t<xa
I_=-a’t I, =-a’t I _=——a’t ’
3 ¥ ¥ ¢ E
5
J
il

Ejercicio 10.13- La siguiente viga en forma de T invertida dispuesta como se observa en la figura
tiene una resistencia maxima a la traccion de 5000 psi y de 20000 psi a la compresion. Encuentre el
méaximo valor de P que resiste la viga.
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Ejercicio 10.14- Una viga rectangular esta hecha de un material con diferentes propiedades en
compresién de aquellas en tension, como se muestra en la figura. Encuentre el momento de flexién
maximo que la viga puede resistir sin exceder el limite elastico en tensién o compresion.
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